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吉林省社会科学重点领域研究基地管理办法 
（2016年12月重新修订）
   依据《吉林省社会科学研究“十二五”规划纲要》以及《吉林省社会科学重点领域研究基地发展建设规划》，为加强吉林省社会科学重点领域研究基地运行基础管理，制定本《管理办法》。
   第1条  发展建设吉林省社会科学重点领域研究基地，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导。坚持立足省情，开拓创新，突出优势，服务实践的发展建设思路。侧重科学研究与实践需要紧密结合，侧重服务区域发展实际需要，侧重为吉林全面振兴、富民强省提供理论支撑、智力支持和科学决策参考。
   第2条  重点领域研究基地的确定，坚持唯我独有，他有我强，自主选题，自愿申报，专家评审，适度规模，总量控制，持续推进，严格标准，宁缺毋滥，成熟一个发展一个的建设原则。
   第3条  重点领域研究基地应达到的运行标准，总体上可以概括为，以学术委员会为组织领导，以研究发展规划为行动纲领，以规范化制度化的科研活动为载体，以在研项目为核心纽带和不竭动力，使运行中的研究基地始终保持有序高效的科研活力，始终保持多出成果、出好成果、出厚重成果、出精品力作的科研实力，始终保持健康的可持续的强势旺盛的科研生命力，也可以简单概括为“三力”模式，即“科研活力、科研实力和科研生命力”。
   第4条  依据重点领域研究基地的建设原则和建设指南，适度计划安排研究基地发展建设的进度和数量。计划用3-5年或更长时间，整体分批推进建设。申报单位以全省高等院校、专职科研机构为主体。每个申报单位申报承建重点领域研究基地总量原则上不能超过3个。
   第5条  申报承建单位，必须严格遵照研究基地发展建设的指导思想、建设原则和建设指南，在总量控制的范围内，统筹设计和精心选择好申报承建的研究基地名称及研究内容，重点突出本单位在所申报领域内各方面的优势条件。《承建申报书》请到“吉林社科规划”网站（www.jlpopss.gov.cn）“表格下载中心”下载。
   第6条  申报单位欲承建的重点领域研究基地，必须在正式申报前与省社科规划办进行充分商议，经双方议定后方可进入前期准备程序。前期准备阶段要求申报单位准备工作要达到“123”标准，即“1个高度重视（申报单位的领导必须高度重视申报承建工作），2个基础场所（图书资料室、科研活动室）”，3个内容上墙（领导组织、研究队伍、规章制度）。初审达不到“123”申报标准的单位，不能进入专家组现场评审阶段。
   准备申报承建的单位，可提前到已批准建设的研究基地参观考察，学习筹备工作经验。
   第7条  申报承建单位的主要基础条件原则上应达到如下要求，能够组建不低于30人以上的专门科研队伍，具备可充分满足研究基地科研需要的图书资料，具备较为先进并相匹配的科研技术设备，具有大量、厚重的前期相关成果，具有相匹配的专用科研活动场所和一定数量的专兼职管理人员等。
   第8条  研究基地现场评审会议基本程序为：会前评审专家组实地考察图书资料室、前期成果展示、“三上墙”等基础设施条件。会议第一阶段，由省社科规划办主持会议。申报单位主管领导致辞。第二阶段，由专家评审组长主持。研究基地负责人作论证报告。专家评议、提问，报告人或科研人员应答。专家评审组集体评议，形成综合评审意见（暂短休会）。专家评审组宣读评审意见。申报单位主管领导根据考评意见作表态发言。第三阶段，省社科规划办作会议总结。
   第9条  申报承建的研究基地经专家评审组现场评审通过后，省社科规划办将在两周内向申报单位下达批准承建《决定》。经批准承建的研究基地要严格按照《吉林省社会科学重点领域研究基地管理办法》的规定有序有力有效地推进研究基地发展建设。
   第10条  申报承建单位获得批准后，原则上要在适当时机举行揭牌仪式。揭牌仪式的基本程序为：研究基地负责人简要介绍研究基地筹建过程；省社科规划办宣读批准基地成立决定；基地承建单位领导讲话；省社科规划办与承建单位领导为基地牌匾揭幕；主持人宣布揭牌仪式结束。
   第11条  申报承建研究基地被批准承建后，要认真研究、吸收、落实好现场评审中各位专家的点评意见。在发展规划、研究方向、建设目标等诸多方面进一步充实、修改和完善。
   第12条  研究基地的领导组织为学术委员会。学术委员会设主任1名（可为研究基地负责人），副主任2名（可酌情自定数量），学术委员若干名。学术委员人选资格条件由学术委员会主任和基地负责人根据实际情况确定。 
   第13条  研究基地一般科研人员入选条件可依据发展规划、研究方向、科研任务、团队建设、人才培养、学科建设以及长远发展等实际需要，由学术委员会制定相应的加入资格条件。
   第14条  研究基地科研人员队伍的组建配备以承建单位为主，大力倡导吸收学科内外、单位内外、省内外、国内外的优秀专家学者加盟。原则上必须有本单位以外的专家学者加盟，数量越多越好。根据科研工作需要，应尽可能吸收党政机关实际部门相关人员加盟。
   第15条  研究基地可同时酌情自主设置学术顾问若干名，要求具有较高的学术地位、学术知名度和学术威望，不受地域国籍限制，由研究基地学术委员会审核批准。学术顾问的主要职责为，指导研究基地科研工作，定期或不定期地作与研究基地科研相关的学术报告。
   第16条  研究基地必须具有能够独立工作的日常办公场所。另专配一名负责研究基地日常基础工作的学术秘书，负责定期通报本研究基地的工作进展情况，经常与本单位科研管理部门及省社科规划办互通工作信息。
   第17条  由省社科规划办设立研究基地项目。基地项目采取统一规定数量、恒定滚动补充，同行专家评审制度。研究基地自批准承建后，可随同省社科基金年度项目申报3项与基地研究计划相匹配的“研究基地项目”。每个研究基地始终保持有3个项目在研运行，每个项目完成结项后可随下一年度省社科基金项目续补申报新项目。续补在研项目空余名额需按空余名额等额申报。申报材料没有通过专家评审者，不再补充申报，空余立项名额移到下一年度使用，但基地在研项目总数不变，始终等于或小于3个。
   第18条  研究基地项目的申报选题、申报人、课题组成员等由研究基地负责人根据研究计划进展、研究方向、科研分工等实际情况统筹安排确定。
   第19条  研究基地项目在申报填表时请在《申报书》封面“项目类别”栏内填写“重点领域研究基地项目”字样，否则无效。
   第20条  研究基地项目是吉林省社会科学基金系列项目中的一类，项目级别属于一般项目。其日常管理同样按照《吉林省社会科学基金项目管理办法》的规定执行。
   第21条  研究基地科研成果。自研究基地被批准承建时起，研究基地科研人员发表、出版的相关成果一律定名为“吉林省社会科学重点领域研究基地科研成果”，可在成果文本注文或《后记》中加以注明。
   第22条  研究基地的运行考核。对通过专家组现场考评、主管部门批准、正式挂牌运行的研究基地，采取年度考核淘汰制管理。实行每个五年规划的最后一年对整个五年规划批准在建的所有基地进行全面总结表彰。对基本停止科研活动的，不能继续完成研究基地发展规划的，将取消承建资格和基地名称。
   第23条  研究基地管理同时实行年终考核制度。以书面总结向省社科规划办报告研究基地一年来的工作开展情况，包括研究基地中长期发展规划的具体执行情况，学术活动开展情况，科研成果出版发表情况，队伍建设情况以及下年度发展计划等。
   第24条  研究基地项目研究经费从吉林省社会科学基金中列支。研究基地的项目资助经费数额根据省财政年度基金情况确定。基地项目经费的使用和管理按照《吉林省社会科学基金项目管理办法》的相关规定执行。
   第25条  申请承建研究基地的前期准备及批准建设运行期间的物力和财力投入，暂由承建单位自行解决。
   第26条  根据研究基地发展建设目标数量完成情况，适时召开研究基地建设阶段性工作会议。总结前期工作，交流建设经验，表彰建设先进单位，部署下步工作计划和建设任务。
   第27条 为保质保量如期完成《吉林省社会科学重点领域研究基地发展建设规划》，继续坚持重点实施“百千万计划”，即到“十三五”规划末期在全省社会科学领域发展建设完成“一百个以上重点领域研究基地，组建一千人以上的科研攻关队伍，收获一万项以上的科研成果”。
   第28条  各研究基地要科学制定和严格执行学术活动制度。每个研究基地都要定期或不定期地就研究基地发展规划、科研计划、在研项目研究进展情况等进行工作通报、学术交流和理论研讨，及时宣传报道研究基地的学术活动、科研成果转化和社会学术反响等动态信息，努力把本研究基地建设成为达标优质的社会科学重点领域研究基地。
   本《管理办法》自重新修订之日起实行，原《管理办法》废止。本《管理办法》的解释和修改权属吉林省哲学社会科学规划领导小组办公室。
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